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Almanya'da Aile Birleşimi — Familiennachzug
Familiennachzug, Almanya'da ikamet eden kişilerin aile üyelerini getirmesine olanak
tanır. Sponsor istikrarlı ikamet, yeterli gelir ve konut göstermeli; eş A1 seviyesi
Almanca bilgisini kanıtlamalı ve güvenlik gereksinimlerini karşılamalıdır.

Deutsche Begriffe: Familiennachzug | Familienzusammenführung | Visum | Aufenthaltserlaubnis
| Aufenthaltsgesetz | Visum zum Familiennachzug | Sprachnachweis | Apostille | Bürgergeld

Familiennachzug — Aile Birleşimi
Familiennachzug (aile birleşimi), en yakın ailenizi Almanya'ya getirmenize olanak
sağlar. Yasal dayanak §§27–36 Aufenthaltsgesetz (AufenthG) adresindedir. Prosedür
resmi bir süreçtir ve aylar sürebilir — başarının anahtarı erken ve eksiksiz belge
hazırlığıdır.

Aile kim getirtebilir?
Almanya'da aşağıdaki ikamet statülerinden biriyle yaşayan bir kişi:

• Niederlassungserlaubnis (kalıcı ikamet)

• Aufenthaltserlaubnis (geçici, fakat istikrarlı) — ikamet statüsü türlerini görün

• Blaue Karte EU

• Mülteci statüsü veya ek koruma statüsü

Kimler getirilebilir?
• Eş veya kayıtlı partner — her ikisi de en az 18 yaşında olmalıdır

• 18 yaşına kadar olan çocuklar (reşit olmayan, evli olmayan)



• Ebeveynler — istisnai durumlarda, esas olarak bakıcısız reşit olmayan mülteciler için

Eş için koşullar

Almanya'da olan kişi göstermek zorundadır:
• Geçerli ikamet statüsü

• Aileyi sosyal yardım olmadan (Bürgergeld) geçindirmek için yeterli gelir

• Yeterince geniş daire — Ausländerbehörde metrekareyi kontrol eder

• Tüm aile için sağlık sigortası

Gelen eş göstermek zorundadır:
• A1 düzeyinde Almanca bilgisini (Goethe veya telc sertifikası)

• Geçerli pasaport

A1 şartından muafiyet
A1 sertifikası GEREKMEDİĞİ durumlar:

• Almanya'da kişi Blaue Karte EU sahibi, nitelikli Fachkraft, bilim insanı veya serbest
meslek sahibi ise

• Eş AB/AEA veya İsviçre vatandaşı ise

• Eş imtiyazlı ülkeden (ABD, Birleşik Krallık, Kanada, Japonya, Güney Kore, Avustralya,
Yeni Zelanda, İsrail ve birkaç diğer) geliyorsa — vize gerektirmeyen giriş, dil Almanya'da
öğrenilir

• Hastalık veya engelli oluş dil öğrenmeyi imkânsız hale getirirse

Adım adım prosedür
1. Yurtdışındaki eş, Alman büyükelçiliği veya konsolosluğuna ulusal vizesi (Visum zum
Familiennachzug) için başvuruyu yapar

2. Belgeler: pasaportlar, evlilik belgesi (Apostille + yeminli çeviri), A1 sertifikası,
Almanya'dan gelir kanıtı ve kira sözleşmesi, sigorta kanıtı

3. Büyükelçilik vizesini verir → Almanya'ya giriş

4. Varıştan sonra: kayıt (Anmeldung), ardından Ausländerbehörde'de vizeyi
Aufenthaltserlaubnis ile değiştir



Ne kadar sürer ve ne kadar maliyeti vardır?
• İşlem süresi: 2–6 ay (bazen daha uzun — büyükelçilik ve ülkeye göre değişir)

• Vize: yaklaşık 75€

• Aufenthaltserlaubnis: yaklaşık 100–120€

• Çeviriler + Apostille: yaklaşık 100–200€

• A1 kursu ve sertifikası: yaklaşık 150–250€

Aile için kalıcı ikamet
Nitelikli bir işçinin eşi, haftada en az 20 saat çalışırsa ve diğer şartları yerine getirirse,
sadece 3 yıl sonra kalıcı ikamet alabilir.

En yaygın hatalar
• Eksik belgeleri sunmak → ek talepleri işlemi aylar uzatır

• Turist olarak girmek ve kalmaya çalışmak — bu yasa dışıdır ve gelecekteki başvuruları
ciddi şekilde zorlaştırır

• İstisnası olmasa da A1 eksik olmak → vize reddi
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